
staro minulo življenje. Mesto miru kot kak 
Bocklinov San Giminiano in brez ljudi, ki se 
še danes skrivajo za lesenimi oknicami kot 
da ne zaupajo prišlecu. Kirin nam ga je podal 
brez ljudi, le eno figuro je postavil v temnem 
krilu katedrale kot zadnjo silhueto starih 
časov (si. str. 162). Izza temnih lokov se belijo 
črte renesanske kapele Andreja Dračanina 
in Nikolaja Florentinca, domačih kiparjev, 
učencev Donatella. Cel ta mistični kraj, poln 
poezije in vonja prošlosti, je Kirin izrazil 
enako kakor z besedami Ivo Delalle: za uvod 
mu je dal oni steber s starim levom, na ka
terem je pustil stari izrek »Pax tibi«. 
5 temi poslednjimi deli smo približno orisali 
vse Kirinovo slikarsko delo. In če naj ga na 
koncu opredelimo v razvoju naše današnje 
umetnosti, ga stavimo v red onih tihih sli
karjev, ki žive in delujejo za slikarstvo, tuji 
vsaki pozi. Kirin nam je dal doslej nedvomno 
naše najboljše litografije; ker pozna izborno 
tehniko, je zavzel mesto enega naših naj
boljših ilustratorjev med mlajšimi in poleg 
Božidarja Jakca mogoče tudi edinega. 

FRESKE NA KAMNEM VRHU. 
FR. ŠTELE. 

Cerkev na Kamnem vrhu je podružnica 
fare Ambrus v Suhi Krajini. Pred
stavlja nam znani podeželski tip cer

kve z obokanim prezbiterijem in pravokotno 
ladjo, prekrito z ravnim lesenim stropom. Na 
zapadni strani je k vhodni steni pristavljen 
zvonik. Lesen strop in trije oltarji iz 1. 1660, 
1709 in 1710 pa ustvarjajo milje skromne, toda 
okusne domačnosti. S slikami odlikovan je 
samo prezbiterij, v ladji nisem mogel zasle
diti sledov razen naslikanih krogov s posve-
tilnimi križci, ki so pa sedaj prebeljeni. Prez
biterij, ki je majhen in nizek, obsega proti 
vzhodu samo eno polje in tristrani, na osmero-
kotnikovi podlagi zasnovani apsidalni za
ključek. Ravno vsled teh majhnih razmerov 
pa je običajni ikonografski shema tu redu
ciran na svoje najnujnejše in najvažnejše 
elemente in nam predstavlja res skoro she
matično bistvo slikarske okrasitve alpskega 
gotskega prezbiterija. Slikarija je izvedena 
v fresko tehniki in razmeroma dobro ohra
njena; večina danes vidnih slik ni bila nikdar 
pobeljena. Prvotno je imel prezbiterij samo 
troje oken v vseh treh stranicah apside; po
zneje, bržkone v baročni dobi, ko so obnovili 
opravo, pa so napravili tudi v prvem polju 
v vsaki steni po eno okno in tam uničili slike 
6 apostolov, od katerih se je ohranil samo na 
severni steni sv. Andrej, vse drugo pa je 
danes prebeljeno, kolikor ni bilo uničeno. 
Tudi slike v loku slavoloka so sedaj pre-
beljene. Uničen je, kakor običajno, tudi pri
tlični pas, ki ni vseboval figuralne slikarije. 
Ta pritlični pas završuje večbarven orna-
mentalni rob, pokrit s patroniranimi križci. 

JOHANNES DE LAYBACO: GLAVA 
SV. JAKOBA ML., VISOKO (L. 1443). 

Nad njim je v višini prvotnih oken glavni 
pas, ki vsebuje po vseh stenah prezbiterija 
razen slavoloka razvrščene slike 12 apostolov 
pod polkrožnimi arkadami. Počenši na se
verni steni sta prva dva uničena, oziroma, 
kolikor sta se ohranila, pobeljena, ohranjen 
je samo sv. Andrej; sledi jih ob oknih v 
apsidi šest, po dva ob vsakem oknu; četrti v 
celi vrsti je sv. Janez Evang. s kelihom, 
peti sv. Jakob s potno palico, šesti sv. Peter, 
sedmi sv. Pavel, osmi ima v roki gorjačo, 
deveti je brezbrad in ima knjigo in sekiro 
(sv. Matija!), naslednji trije (10.—12.) na 
južni steni so pobeljeni, kolikor sploh niso 
uničeni. 
V tretjem pasu so v trikotnih jezikih, s 
katerimi se završuje jo stene napram svodu, 
naslikane pred nizko balustrado svetniške 
figure do pasu, in sicer: sv. Marjeta, sv. Ka
tarina, Mati božja z detetom, sv. Barbara in 
sv. Rozalija. Na svodu je naslikana rastlinska 
ornamentika, v polju nad zaključno stranico 
Jezus obdan od žarkov, do kolen, sedeč, z 
oblo v levic:, z desno pa blagoslavlja. Druga 
polja zavzemajo štirje evangelisti in en klečeč 
moleč angel. — Slike na slavoloku so po-


